

为道德模范和身边好人“撑腰”

潢川县成立关爱道德模范志愿者服务队

信阳消息(记者 潘伯栋 通讯员 晏乾坤 郭盛 徐海涛)“我们成立爱心企业关爱道德模范志愿者服务队就是决不让好人既流血流汗还流泪,为道德模范和身边好人们撑腰!设立企业救助资金,帮扶道德模范是县委、县政府关怀善待先进典型的实事工程,德政工程,是进一步保护和激发道德模范的仁善之德,切实发挥其示范引领作用,大力弘扬‘好人好报、有德有得’的道德风尚,引导全县人民见贤思齐、崇德向善。”5月7日,潢川县宣传部部长胡国平在接受记者采访时说。

近年,潢川县广泛持久开展道德模范选

树和志愿服务工作,涌现出了黄久生、叶榄、严辉飞等一大批道德模范和“身边好人”。他们是中华传统美德的自觉传承者、社会主义核心价值观的模范践行者、健康文明社会风尚的大力推动者。他们集中体现了该县公民的优秀品质,表达了人民群众的道德追求,反映了社会进步的时代潮流,对传承美德、弘扬正气、凝聚力量、推动潢川和谐发展产生了巨大而深远的影响。

为表示对道德模范的崇高敬意和深切关怀关爱之情,潢川县委、县政府组织相关人员编辑出版了《大爱潢川》宣传册,并且以组织

倡导、企业自愿、影响他人等方式,倡议成立“关爱道德模范志愿者服务队”,广泛发动社会各界对道德模范、身边好人进行长期帮扶与关爱,旨在通过物质帮扶、节日走访慰问、志愿服务等多种形式,帮助生活困难的道德模范解决生产生活中遇到的难题,努力解决他们的后顾之忧,使道德模范充分感受到党和政府的关怀及社会的关爱。关爱道德模范志愿者服务队由该县的爱心企业组成,在4月29日的启动仪式上,圣光集团、荣丰纺织、忠兴粮油、光州国际、淮河酒业、裕丰粮业、发成置业7家企业主动加入,成为首批会员单位。



一个退伍老兵的冷暖5小时

赵国民 马童

4月30日中午,息县县长金平注意到了一位普通退伍老兵的信访件,立即叫来县民政局和信访人所在乡政府的同志,安排他们调查解决问题。

退伍老兵叫谷广坤,息县关店乡任围孜村人,1958年入伍,1960年退伍后一直在家务农。2011年,按相关规定,他到民政部门办理了60周岁退伍老兵补助手续,每年领取补助金360元。

不久前,谷广坤听说伤残军人可享受更多的伤残补贴,他模糊地记得自己服役期间好像受过伤。

4月30日,谷广坤到县医院看病,便以信访形式申请伤残待遇,县长金平随即看到了他的请求。

县民政局和关店乡的同志立即赶到县武装部查询档案,并带着营养品到县医院看望谷广坤老人。

在医院,民政局局长拿出泛黄的原始档案,身体状况栏明确记载谷广坤入伍前后均为健康。

看着记载着自己青春和热血的档案,谷广坤落泪了,他说:“没想到我的一个信访件竟惊动了这么多领导,给你们添麻烦了,真对不起。”

临别时,民政局的同志告诉老人:“凡政策有规定的,政府一定兑现。生活有啥困难,尽管说,村里乡里都可以,我们一定想办法帮你。”

得到关注的谷广坤老人心里踏实多了,而此时距他给县长送请求信不过5个小时。



樱桃惹人醉

浉河区东双河镇数百亩反季节优质品种——早大红灯樱桃喜获丰收,前来观光采购的客人络绎不绝。图为一游客正在果园体验采摘鲜果的乐趣。杨德建 摄

新修河摆安民心

本报记者 曾令菊

“这个新河摆修成了,我们的心也就彻底安稳了!”5月5日,正在自家餐厅吃午饭的商城县长竹园乡新建社区居民胡作银,听说记者是来了解灌河河摆修建情况,连忙放下碗筷笑呵呵地说。

胡作银家所在的新建社区,是乡里统一规划建设新型社区,一排排红檐白墙的徽式建筑伫立在青山和绿水间,显得格外好看。

他家屋后那条潺潺流淌的河,叫灌河。虽然已是午饭时间,但是灌河的源头上,两台大型挖土机还在轰隆隆地响着,几名工人正在不停地忙碌着,一条长150米、块块巨石垒砌

的牢固河摆已粗具规模。

“工人们都在加班加点地干,保证在汛期到来前完工。”该社区负责人王应平说。

据王应平介绍,去年秋天一场罕见的大雨过后,灌河上游的一处河摆开裂,冲毁了下游的很多农田,也威胁到了沿河两岸居民的居住安全。雨水过后,县、乡、村立刻组织人工加固了居民门前的河摆,修复了被毁坏的部分。

“今年年初,县、乡领导都多次来这儿走访,详细了解灌河平时灌溉、汛期带来的影响等情况,征求居民的意见。”王应平说,“大伙儿畅所欲言,有的说去年那次大水太吓人了,直到现在想起来还心有余悸,如果今年再发那么大的水,还会不会有其他的河摆被冲

毁?还有的说,最安全的方法是把好源头。听了我们的意见后,县、乡领导最后现场办公,决定把源头的河摆全部重建,彻底解决存在的安全隐患。你看,这河摆够厚实、牢固了吧。”

“去年那次发大水,我们一家都吓得没敢睡觉,天亮一看,到手的庄稼竟也没了,又心痛得不行。”胡作银憨憨地笑道,“现在,眼看这新河摆就要修成了,今年发再大的水,我们也都都不怕了!绝对能睡个安稳觉,还能有个好收成!”



迅速行动 扎实部署 主动出击

光山县切实推进光彩事业信阳行活动

信阳消息(苏良博 谢秀霞)浓情五月天,正是干事创业的大好时光,光山县以光彩事业信阳行活动为抓手,按照统一部署和要求,各相关单位紧密配合,积极推进,认真抓好落实推进。

迅速行动,精心做好项目谋划。该县及时成立由县委、县政府主要领导负责的领导机构,建立了工作机制,制订了工作方案。由县政府牵头,相关部门配合,重点围绕工业、农业及农业产业化、文化旅游业、商贸服务业、民生社会事业等领域谋划了第一批30个重点招商项目,最终筛选了25个项目,后又上

报了第二批22个项目,目前全县共上报项目47个,总投资310亿元。

扎实部署,分解任务落实责任。该县召开了“光山县光彩事业信阳行”项目对接推进会,要求实行一日一通报,周一评比,两周一例会制度。会议制订了《光山县“中国光彩事业信阳行”项目对接工作方案》,分解了目标任务,要求签约总金额122亿元,其中,县招商局30亿元,县官渡河产业集聚区20亿元,县商务中心区、紫水办事处、弦山办事处各15亿元,县工商联10亿元,十里镇政府、斛山乡政府、净居寺管委会各5亿元,羽绒产

业集聚区2亿元。会后,相关单位立即围绕目标任务开展了项目招商推介和对接等方面工作。

主动出击,积极对接落实签约。该县主要领导牵头带队,先后参加了市里组织的北京、河南洽谈会,该县组织的广州服装推介会,承办了全国工商联服装、旅游、食品等商会部分代表到该县的参观考察活动,与相关企业展开了广泛的项目对接。截至目前,该县累计外出对接75人次,对接项目42个,其中,已有27个项目达成合作意向,意向金额158亿元;签约项目9个,合同金额48亿元。

情系老区群众 送医送药送技术

济南军区医院支援大别山区“送医工程”在我市启动

信阳消息(记者 殷英)5月8日上午,济南军区医院支援大别山区“送医工程”启动仪式在我市隆重举行。

为贯彻落实习近平总书记关于发挥军队优势为老区经济社会发展做贡献的重要指示,深化党的群众路线教育实践活动,济南军区确定利用3年时间,组织实施助学、扶贫、送医、绿化“四项工程”,大力支持以沂蒙山区和大别山区为重点的革命老区的教育、医疗、生态环境、新农村建设等工作。“送医工程”在我市启动后,济南军区医院将从技术、培训、药品、设备、救助等多方面,对我市5个县的23个乡镇卫生院进行对口帮扶,进一步改善老区人民的就医条件,提高人民群众的健康生活水平。

济南军区联勤部卫生部医疗管理处处长陈星表示,“送医工程”是一项回报革命老区、造福人民群众的民生工程。实施“送医工程”必须强化不等不靠、主动作为的意识,把握深入扎实、有序推进的方法,严格转变作风、务求实效的要求,把支援工作抓实办好,用实际行动书写军民鱼水情深、军地和谐发展的新篇章。